

Редакционна Колегия

Иван Вълков, Йордан Пеянски,
Калина Сотирова, Люба Никифорова,
Саркис Ованесян, Светлана Григорова

Главен редактор: Светлана Григорова

Стилистичен редактор: Люба Никифорова

Коректор: Уляна Василева

Превод: Наталия Иванова

Фотографии на кориците: Светослав Томов

Дизайн: Йордан Пеянски

Сътрудници: Андрей Неделчев, Борислав
Георгиев, Манол Манолов, Марина Тодорова

Материали могат да се използват само със съгласието на редакцията. Вашите отзиви и препоръки по съдържанието и оформлението на списанието, както и авторски материали - статии, разкази, стихове, рисунки, снимки, - изпращайте на адрес: Саркис Ованесян П.К. 72 София 1330 e-mail: prozoretz@mail.bg
Авторите носят отговорност за своите материали.
Мнението на редакцията не винаги съвпада с тяхната позиция.
Получените материали не се рецензират и не се връщат.
Материалите на стр. 8, 15, 18, 32 и 33 са преведени със съгласието на списанията „Вера и живот“, „Тропинка“ и „Менора“.
Интернет страница: www.prozoretz.bg

*В главното - единство,
във второстепенното - свобода,
във всичко - любов.*

Блажени Августин



тема на броя:

Свободата на личността

"Какво е истина?" - пита Пилат Христос и, без да изчака отговора, излиза.

Този въпрос има отговор, макар Пилат да не вярва, че може да има една истина за всички.

Знаят го участниците в Тайната вечеря. На тях Христос казва: "Аз съм истината."

Защо този брой, посветен на свободата на личността, започва с въпроса за истината? Неслучайно - точно тя е инструментът, с помощта на който придобиваме свобода.

"Бухът на Господа е на Мен, защото Ме е помазал да благовестявам на сиромасите, пратил Ме е да проглася освобождение на пленниците и проглеждане на слепите, да пусна на свобода угнетените, да проглася благоприятната Господна година" Лука 4:18-19

Тя ни освобождава от всичко вътре в нас, което ни измъчва, потиска, унищожава. Всеки човек има нещо, което му пречи да е щастливо, хармонично същество.

Причината е, че всички сме участници в една обща трагедия. Нашето нещастие е, че не сме такива, каквито сме били създадени (има предвид първоначалното състояние на първия човек), но "споменът" за това състояние остава. И не само това - като следствие от промяната правим неща, за които съжаляваме, избираме ценности, които ни разочароват, губим време за работи, които не ни носят нищо добро.

"Формулата" на човека в началото е Човек = човек + нещо. Той изгубва "нещото" и остава само "човек". А това, което изгубва, е общението с Бога. Така се откъсва и остава непълноценен, т.е. грешен.

Мнозина търсят (без да разбират, че жадуват за изгубеното в рая) помощ и ориентация от духовните сили. Но тъй като не знаят кого точно и как да търсят, попадат в зависимост от демони. Така човекът, оказал се роб на греховното си състояние, става роб и на Сатана (за това ще прочетете в статиите "Едип и трагическата безизходност" и "Тревога! Окултизъм!").

"И ще познаете истината и истината ще ви направи свободни"
Йоан 8:32

Най-добрият ориентир за търсенето е Библията, Божието Слово. То посочва начина - как да се възстанови връзката с Бога.

Когато се свързваме с Него (на това общение е посветена статията "Кръщение със Светия Дух"), започваме да връщаме свободата си - от греховното си, трудно поносимо състояние, от греховете, които в объркаността си сме успели да натрупаме, от Сатана, с когото сме се свързали, от характера си (тук можете да прочетете статията "Свободата на вярващите") и дори от някои хора около нас, които също се опитват да ни поробят (вижте материала "Как да се държим с трудни хора").

"И ще познаете истината, и истината ще ви направи свободни" (Йоан 8:32).

Не се отказвайте!



Светлана Григорова

Съдържание

2	Светлана Григорова	Свободата на личността
4	Иван Вълков	Кръщение със Светия Дух
8	Николай Бердяев	Личност или индивид
11	Яков Крекер	Свободата на вярващите
14	Румяна Кирова	Заблуди за любовта и секса
18	Макс Лукадо	Сърце от камък
20	Паул Кине	Тревога! Окултизъм!

24	Николай Красников	Защо оцелявах?!
26	Франк Минирт	Как да се държим с трудни хора
28	Манол Манолов	От „Дяволско“ до „Ангела на Шартър“
32	Калин Михайлов	Едип и трагическата безизходност
34	Борислав Георгиев	Кръстословица
35	Валдемар Цорн	Изкушението на Иисус в пустинята
36	Пейо Яворов	Нощ